
مهرجان الأفلام: المؤتمر الدولي الثاني والعشرين للجمعية العالمية للحد من مخاطر استخدام المخدرات 
عرض عام – بيروت 2 نيسان/أبريل 2011 
الجلسة 1: 1200-1345
مقدمة مهرجان الأفلام
12 00- 12.15: مقدمة مهرجان الأفلام – خطابات وعروض لعينة من أفلام المؤتمر

12.15

THIS IS MY DESTINY (AFGHANISTAN)/هذا قدري (أفغانستان)
المدة: 67 دقيقة

المخرج: لوسي غوردن وباهاري حسيني

المنتج: لوسي غوردن بالاشتراك مع منظمة إيكوال أكسس (Equal Access)
العام: 2009

ملخص: يُظهر هذا الوثائقي الحياة اليومية لثلاثة أشخاص من أنحاء مختلفة في أفغانستان يعانون من الإدمان على المخدرات. لقد دمّر الأفيون حياة "كوشان". يعيش السكان كلهم حياةً يومية صعبة وشاقة في "بدخشان"، هذه الضاحية البعيدة والقاسية في شمال شرقي أفغانستان، أما إدمان "كوشان" على الأفيون فقد زاد الأمر صعوبةً؛ وبسبب إدمانها وزوجها على الأفيون، اضطرت عائلتها إلى بيع الأرض فنبذها المجتمع المحلي. من جهة أخرى، لم يعد بوسع ابن "كوشان" المراهق الذهاب إلى المدرسة في حين بات أمله في زواج صالح ضعيفاً، فهذا الأخير مدمن على المخدرات أيضاً منذ ولادته. أما عنوان هذا الوثائقي المدهش فهو رد "كوشان" المحتوم والمدوّي في أنحاء أفغانستان كافة. فهذا الوثائقي هو عبارة عن أكثر الكفاحات يأساً في صفوف شعبٍ عانى المآسي على مرّ ثلاثين عاماً من النزاع الأهلي الدامي. إنّ قصة "كوشان" ليست فريدة من نوعها. إذ يسلّط هذا الوثائقي الضوء على تعاطي المخدرات في ثلاث محافظات مختلفة في أفغانستان من خلال حياة الأفغانيين العاديين الذين يكافحون الإدمان. وبالتالي، يتحدّى المعتقد السائد ومفاده أن تعاطي المخدرات هو مشكلة غربية بادئ الأمر، ويشير أيضاً إلى أنّ أعظم اجتياح هو ذلك الموجود في الأماكن حيث يكون الأشخاص أقل قدرة على المكافحة.   
MOHAMMAD AND THE MATCHMAKER (IRAN)/محمد ووسيط الزواج (إيران)
المدة: 26 دقيقة

المخرج: مازيار باهاري

المنتج: سام بانيو

العام: 2005 
ملخص:
محمد رجل إيراني، يبلغ 47 عاماً، وهو أعزب ويبحث عن الحب في إيران. كان سابقاً مدمناً على الهيرويين وهو مصاب بفيروس نقص المناعة البشري. وتُعرف إيران بتسجيلها أعلى نسبة لمستخدمي المخدرات في العالم، في حين يعدّ تناول موضوع المخدرات والإيدز من المحرمات في إيران. وبالتالي، باء بحث محمد عن السعادة بالفشل إلى أن وجد له الطبيب زوجة مصابة بفيروس نقص المناعة البشري أيضاً. وقد نال هذا الفيلم جائزة عن أفضل فيلم في مهرجان الأفلام للحد من مخاطر استخدام المخدرات، في بلفاست في العام 2005. 
الجلسة 2: 1400- 1530
HIV SHOOTS UP (UK) /فيروس نقص المناعة البشري إلى تفاقم (المملكة المتحدة)
المدة: 10 دقائق

المخرج: مارتن فريث

المنتج: مارتن فريث

العام: 2010
ملخص:
 يعرض الخبراء في مجال الحد من مخاطر استخدام المخدرات قصة شاملة عن الدول التي تتمتع بسياسات تستند إلى وقائع، والتي حدّت من مستويات الإصابة بفيروس نقص المناعة البشري من جهة، والدول التي تتجاهل الوقائع، بما فيها الولايات المتحدة الأميركية وروسيا، حيث تتفاقم الأمور من جهة أخرى.
 

LIVE CONTAINERS (TAJIKISTAN)/ مستوعبات حية (طاجيكستان)
المدة: 26 دقيقة

المخرج: أورزو شاريبوف

المنتج: Open Society Institute/معهد المجتمع المفتوح و‏Soros Foundation‏/ مؤسسة سوروس

العام: 2003
ملخص:
 لقد صوّر هذا الوثائقي في سجن للنساء وهو يتحدث عن فضيحة ظهرت إلى العلن في طاجيكستان. فقد أدى الوضع الاقتصادي المتردي بالإضافة إلى الفوضى السياسية بالعديد من نساء طاجيكستان إلى التحوّل إلى "مستوعبات حية" لتهريب الهيرويين. ولكن لا يمكن نعت النساء اللواتي عشن حياة عادية في الأمس بالمجرمات. وتعترف الحكومة بذلك فتصدر عفواً مؤقتاً للنساء اللواتي ضُبطن ومعهنّ "كمية صغيرة" نسبياً من المخدرات (بحسب المعايير في طاجيكستان). ولكن على الرغم من توبتهنّ الصادقة وفرحتهن الصادقة لنيلهنّ الحرية، إلا أنّه ما من ضمانة لعدم عودتهنّ مجدداً إلى هذا الطريق بسبب معاثر الحياة.  
JUST PUNISHMENT (AUSTRALIA)/ عقاب عادل (أستراليا)

المدة: 54 دقيقة

المخرج: شانون أوين/كيم بيمش

المنتج: ليز بورك وشانون أوين وكيم بيمش

العام: 2006
ملخص
 كان الشاب "فان نغوين" أول أسترالي يتم إعدامه في الخارج منذ أكثر من عقد، بعد القبض عليه في مطار سنغافورة وفي حوزته 396 غراماً من الهيرويين الملصق بجسده، وقد أثارت هذه القصة خضةً إعلامية في أنحاء البلاد كافة آنذاك. كان "فان" البالغ من العمر 24 عاماً يسافر للمرة الأولى خارج أستراليا، ولم يكن لديه أي سجل إجرامي سابق. لقد استغرق تصوير Just Punishment (عقاب عادل) عامين، وهو يكشف القصة خلف الوجه الإعلامي لـ "فان نغوين"، والمسيرة المهمة للأشخاص الذين حاولوا إنقاذ حياته. ففي ظلال حبل المشنقة وجد "فان" الحكمة والشجاعة. ‏‏Just Punishment  هو قصة مؤثرة لإصلاح الإنسان وتغيّره. فمهما كان العقاب عظيماً، لا شك في أن هذا الفيلم مؤثر ومثير للتحدي.    
الجلسة 3: 1600-1745
GLUE MADE ME A GHOST (CAMBODIA)‏/ الغراء حوّلني إلى شبح (كمبوديا)

المدة: 8 دقائق

المخرج: أندرو بوب وفرهاد شادرافن مع أطفال من منظمة M‟Lop Tapang (أم لوب تابانغ)

المنتج: دانيال ليتلوود بالتعاون مع Fit Media (فيت ميديا)
العام: 2006
ملخص
كُتب نص هذا الفيلم وتم إنتاجه من قبل أطفال شوارع سابقين، وكان معظمهم مدمناً على الغراء. تستند القصة إلى خبرات حياة واقعية لهؤلاء الأطفال وغيرهم مع قصصهم الطويلة عن استخدام الغراء، محاولين كسب المال من خلال تكنيس الطرقات والنوم في الشوارع. وتمت مساعدة هؤلاء الأطفال وعائلاتهم حالياً، فأعيدوا إلى مجال التربية والتعليم. لهؤلاء الأطفال أصدقاء جُرحوا في حوادث سير وهم يستخدمون الغراء وقد أرادوا أن يحذّروا زملاءهم من مخاطر استخدام المخدرات، والمستقبل السلبي والرديء لمتنشقي الغراء في الشوارع. والجدير ذكره أنّ هذا الفيلم يسلّط الضوء على تعاطي الغراء ويُظهر انعكاساته السلبية: كالتشرد والفقر والوحدة والجرائم والتعرض للإعتداء من قبل السارقين والخطر الكبير على الحياة والصحة. للأشباح أهمية كبيرة في ثقافة "الخمير"، إذ يؤمنون بهم ويخشونهم. أما رسالة هذا الفيلم فباتت واضحة جداً وهي أنّ الغراء يدمّر حياتك بطرقٍ مختلفة.
Ibogaine: rite of passage (Nethelands)/ إيبوغين: من طقوس الانتقال (هولندا)

المدة: 50 دقيقة

المخرج: بن دو لونن

المنتج: بن دو لونن

العام: 2004
ملخص:
"إيبوغين- من طقوس الانتقال" هو وثائقي عن استخدام مادة "إيبوغين" المثيرة للجدل لعلاج الإدمان. إيبوغين هي مادة مشتقة من نبتة إفريقية، وتستخدم في تعاليم ثقافة الـ"بويتي" في الغابون. في الستينات، اكتشف الأميركي "هاورد لوتسوف" خصائص هذه المادة لمكافحة الإدمان، وكان هذا الأخير مدمناً آنذاك على الهيرويين. وبعد مرور فترة وجيزة على هذا الاكتشاف، أصبحت "إيبوغين" غير شرعية في الولايات المتحدة الأميركية، وأحاط بها الالتباس، في حين لم تظهر شركات الأدوية أي اهتمام بها. هل يعود السبب إلى الوضع الاقتصادي أو الهلوسة التي تتسبب بها هذه المادة؟ يُظهر هذا الوثائقي أوجه مختلفة لهذه المادة المميزة من خلال خبرات شخصية، وشروحات يدلي بها مدمنون سابقون، وموفرو علاج، و"خبراء".
‏‏Children of Leningradsky (Poland)/أطفال ليننغرادسكي (بولندا)

المدة: 30 دقيقة

المخرج: هانا بولاك وأندريه سيلنسكي

المنتج: هانا بولاك

العام: 2004 
ملخص
 في عهد الاتحاد السوفييتي الروسي السابق، كان يبلغ عدد الأطفال المشردين ما بين مليون وأربعة ملايين طفل. ولكن أثناء تصوير هذا الفيلم، قدّرت السلطات عدد الأطفال المشردين في الشوارع ومحطات القطار في موسكو بما يصل إلى 30،000 طفل. ويطلعنا المخرجان "هانا بولاك" و"أندريه سيلنسكي" في هذا الوثائقي على قصة ضحايا بريئة، قصة شُجاعة ومحزنة عن أطفال روسيا. فكل يومٍ يمضي، تتلاشى أحلام هؤلاء الأطفال بمستقبلٍ واعدٍ وناجح، علماً أنّ أهلهم قد تخلوا عنهم ونبذهم المجتمع. وخير دليلٍ على مشاكل الأطفال والمحن التي يعيشونها، الشهادات الصريحة والصور المؤلمة في هذا الوثائقي. فهرباً من المنازل الصاخبة بالعنف والإهمال، ينام الأطفال على السلالم وفي مستوعبات  النفايات والأنفاق تحت الأرض ويجعلون من أنابيب المياه الساخنة وسيلة تدفئة لهم في أيام الشتاء القارص. يستعطون ويسلّمون أنفسهم للدعارة سعياً وراء المال. يستنشقون الغراء تغلباً على الجوع وهرباً من العالم العنيف المحيط بهم. بيد أن روح الطفل تبقى موجودة، فتراهم يلعبون بالطابة ويغنون ويرقصون ويحلمون بأمهاتهم. يعرض هذا الفيلم السيئات ونقاط الضعف الاجتماعية في دولةٍ لا تزال تناضل من أجل الوصول إلى مستوى التوقعات الديمقراطية المخصصة لها. وقد ترشّح لجائزة أوسكار عن أفضل فيلم وثائقي قصير للعام 2004.
